

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 54 (86)

Четверг

3 июля
1941 года.

Год издания 1-й.

„Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни помыслы, одно желание—нанести подлому врагу сокрушительный удар“.
(Из передовой „Правды“ за 25 июня).

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

тов. Сталин И. В. (председатель),
тов. Молотов В. М. (заместитель председателя),
тов. Ворошилов К. Е.,
тов. Маленков Г. М.,
тов. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в Государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 30 июня 1941 года.

СОКРУШИТЬ ВРАГА!

Гнусная гадина германского фашизма навязала войну великому Советскому народу. В звериной злобе и ненависти Гитлер и его помощники тайно готовили удар в спину Советскому Союзу.

Но они просчитались. Фашистские молодчики хотели в неделю дойти до Киева и Смоленска. Они думали встретить на своем пути армию такую, какой была в свое время армия Франции, Бельгии, Дании и других стран, поработанных фашизмом. На самом деле их встретил сокрушительный отпор Советского народа, единого, сплоченного вокруг партии Ленина—Сталина, вооруженного новейшей военной техникой и беспощадного к врагу в своем великом гневе.

Одной из особенностей нашей Красной Армии, обеспечивающей ей победу над врагами, является крепкий тыл, готовый к обороне Родины. Этого мы никогда не должны забывать и всеми силами крепить обороноспособность нашей страны.

Партийные и непартийные большевики района сейчас упорно овладевают военной техникой, учатся без промаха бить врага. В партиорганизациях Шурышкарского совета, РО НКВД, кандидатских группах средней школы и финбанковских работников хорошо идет военная учеба комму-

нистов и комсомольцев. Коммунисты тт. Дьячков, Глухов, Витязев, Рязанов, Ивахненко дали отличные показатели в стрельбе. Комсомольцы Чупров С., Витязев, Ряшина, Вокуева, Бабушкина на отлично учатся в группах Ворошиловских стрелков, ПВХО и ГСО. Таких товарищей много. Они показывают образцы выполнения долга перед Родиной, готовясь не на словах, а на деле встать грудью на защиту ее священных рубежей.

Всем трудящимся района необходимо сейчас участвовать в работе оборонных кружков, овладевать боевой техникой. Знать военное дело—значит быть готовым к вступлению в ряды героической Красной Армии, значит сокрушить врага.

Лозунг: „враг будет разбит“—будет безусловно выполнен, но он, вместе с тем, обязывает нас по-большевистски овладевать боевой техникой. Вместе с тем нельзя ни на минуту забывать о необходимости бороться за выполнение наших хозяйственных планов, за высокое качество продукции. Дать стране больше рыбы высших сортов и других продуктов—наша святая обязанность. Стахановский труд в тылу и овладение каждым советским патриотом боевой техникой поможет бойцам на фронте разбить ненавистного врага.

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты от противовоздушных нападений.

Обучение производить для рабочих и служащих—по месту работы, учащихся—по месту обучения, остальных граждан—по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах само-

защиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) Лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, —на время, необходимое для ее восстановления.

б) Инвалиды труда и войны.

в) Беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты, как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам „Готов к противовоздушной и противохимической обороне“, инструк-

торов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом—возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты—на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

Сообщение Советского Информационного Бюро

За 29 июня

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шафляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции,—успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб, как личному составу, так и особенно материальной части. На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника—остановлено. Отрезанные нашими войсками

от своих баз, пехотные и мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрывая ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Пинском направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении танковых частей, все его попытки прорваться на Новоградско-Волыньском и Шепетовском на-

правлениях не только отбиты, но и, рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных, одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардируя его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Поможем Красной Армии разгромить врага

Нападение германских фашистов на советскую землю вызвало огромное возмущение в коллективе Шурышкарского райфо. Работники райфо единодушно одобряют приказ Правительства войскам—отбить и изгнать германские войска с территории нашей Родины.

—Не впервые, говорит т. Парамов, нашему народу иметь дело с таким наглым и зарвавшимся врагом, как германская военщина. В годы гражданской войны советский народ изгнал с родной земли кровавых не-

мецких грабителей-интервентов. То же будет и с зарвавшимся Гитлером.

Коллектив райфо обязался честно и добросовестно работать на своем посту, чтобы еще больше крепить обороноспособность нашей страны и этим помочь Красной Армии разгромить врага.

Коллективы райфинотдела, сберкассы и госбанка решили внести сумму подписки на заем к 1 января 1942 года.

ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

Обязательства колхозников

Члены колхоза „Путь Ленина“, узнав о начале войны, навязанной нашей стране фашистскими заправилками Германии, одобряют и приветствуют твердую политику Советского правительства.

Общее собрание колхозников взяло на себя обязательство—досрочно выполнить план рыбодобычи и хорошо подготовиться к уборке урожая.

Работники Киевской молочно-товарной фермы обязались улучшить уход за скотом и добиться высокого удоя молока от всех коров. Тут же на собрании работники фермы дополнительно подписались на заем. Дьячков Ф. подписался на 150 рублей, Попова и Рочева на 50 рублей каждая.

А. Попов, Р. Третьякова.



Рыболовецкий колхоз имени Ворошилова (Азовский район, Ростовская обл.) выполнил программу 1 квартала 1941 г. на 288 процентов. За работу в 1 квартале колхоз получил от Рострыбхоза за переходящее красное знамя. Бригадир третьей бригады Г. П. Стаценко грузит в каюк крупную рыбу.

Фото А. Братолюбова.

Фотохроника ТАСС.

Усилили лов рыбы

В ответ на разбойничье нарушение советских рубежей озверелыми немецкими фашистами, члены Шурышкарского колхоза „Коммунар“ обязались усилить рыбодобычу.

Свои обязательства они выполняют, давая ежедневно 2-3 нормы. Наилучшие результаты показывает звено Кельчина Григория Николаевича, выполнившее квартальное задание по рыбодобыче на 551 проц. По-стахановски работают также звенья Кельчина Митрофана Федоровича, Кельчина Антона Андреевича и другие.

Сталина. Как никогда, укрепим трудовую дисциплину и обязуемся перевыполнить производственные планы. Поставим жесткий контроль над расходованием товаров и продуктов, ведя решительную борьбу с растратчиками и спекулянтами. Мы все, как один, досрочно уплатим подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Досрочно уплатим подписку на заем

Рабочие и служащие Шурышкарского райпотребсоюза на митинге, посвященном речи тов. Молотова в связи с нападением германских фашистов на нашу родную землю, единодушно приняли резолюцию, в которой говорится: Мы, полны гнева и ненависти к врагу, еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков и вождя народов товарища

В колхозах Шурышкарского сельсовета

Узнав о провокаторских действиях немецких фашистов, напавших на нашу Родину, члены колхоза „Коммунар“, Шурышкарского сельсовета, досрочно вносят подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Например, Конев

А. Я. и Сюртахова уплатили подписку полностью. Всего по колхозу собрано взносов на 500 рублей.

Досрочно уплатили взносы на заем и многие члены колхоза „Красный пахарь“ и „III Интернационал“.

П. Мирюгин.

780 рублей дополнительно

Заслушав речь Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова о нарушении мирного договора и нападении германского фашизма на нашу Социалистическую

Родину, работники Шурышкарского сельпо дополнительно подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 780 рублей.

А. Истомина.

ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

В своем решении от 14 XII 1940 г. бюро ОК ВКП(б) обязало районные комитеты партии усилить партийную пропаганду, организовать при парткабинетах систематическую учебу с районным партийным активом, как-то: чтение лекций, докладов и т. д.

Отделом пропаганды и агитации Шурышкарского РК ВКП(б) за 1-е полугодие организовано и проведено около 20 лекций по истории ВКП(б), политэкономии, истории народов СССР, естественно-научным и другим дисциплинам. Кроме того прочитано ряд лекций в помощь изучающим основы марксизма-ленинизма в организациях и учреждениях. При парткабинете работает консультационный пункт. Здесь изучающие теорию марксизма-ленинизма получают по-

мощь по неясным им вопросам.

Все эти мероприятия направлены на улучшение партийной пропаганды, в первую очередь среди актива как партийного, так и беспартийного.

Однако некоторые коммунисты-руководители, вместо того, чтобы упорно учиться, занимаются одними разговорами. К ним относятся, например, Адамович—зав. Рово, Штыков—завторг Мужевского сельпо. Эти товарищи стараются доказать, что они во всех вопросах теории большевистской партии разбираются свободно, а тут получается обратное.

Коммунист Адамович при беседе с ним не смог дать правильный ответ о причинах отмены крепостного права. О Крымской кампа-

нии он говорит так: „Это было при Александре Невском, воевали с... Японией“ (?). А потом, подумав, заявляет: «Простите, я перепутал—война была не с Японией, а с... Наполеоном». „Революция 1905 года—говорит т. Адамович—была буржуазной революцией“. Кроме этого т. Адамович не знает когда и в какой период проходил VI съезд партии.

О чем все это говорит? О том, что т. Адамович не работает над повышением своего идейно-политического уровня и, тем самым, он не выполняет второй параграф Устава партии. Прикрываясь тем, что самостоятельно изучает историю партии, т. Адамович в течение полугода не посещал лекции, часто проводимые отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) для партактива. Поэтому неудивительно, что этот невежда не разбирается в самых

элементарных вопросах истории партии.

Напрашивается после этого вопрос: как может такой человек руководить народным образованием? Известно, что ликвидация неграмотности в районе поставлена из рук вон плохо, многие культурно-просветительные учреждения бездействуют. Нельзя похвалиться и с итогами 1940—1941 учебного года. Средняя успеваемость по школам района составила всего лишь 75 процентов. Все эти промахи в работе говорят о неумении руководить. А для того, чтобы уметь руководить по-большевистски, нужно в первую очередь обогатить свои знания теорией большевизма, нужно неустанно работать над собой.

И. Недельно.

НА ПЕСКЕ

Светлая июньская ночь. Моторный катер, легко разрезающий волны, пересекает Обь. Подъезжает к неводному песку—Таловый-Питляр. На берегу рыбаки колхоза „Красный пахарь“ заканчивают выборку невода. В носилках трепещет только что пойманная рыба. Последняя тонна дала 150 килограмм.

Бригадир Воронин А. П. весело встречает гостей. Он охотно рассказывает нам про успехи своей бригады.

—Бригада состоит из двух звеньев, работают в две смены, круглые сутки. Каждая тонна дает не менее одного, полутора центнера ров рыбы. За десять дней добыто 105 центнеров, а план на июнь 50 центнеров. Бригада соревнуется с плавниками, последние не отстают, июньский план уже перевыполнили.

Просим Андрея Павловича при нас сделать притоение.

Слаженно и дружно гребут весельщики. Звеньевой Черкасов М. со своим подручным сбрасывают невод в воду. Позади их, в воде, возникает стена мережи. Теперь рыба, отгороженная этой стеной, прижимается к берегу. Невод медленно

сносит течением также медленно, впереди его плывут рыбаки. Гребцы подняли весла и только один рулевой направляет неводник. На берегу пятовой скачками двигается за неводом, делая короткие выдержки.

Впереди показался ворот—гребцы вновь ударили в весла. Неводник, послушный рулю, причаливает к берегу. Конец уреза набрасывается на ворот. Заработал ворот и невод постепенно стал притягиваться к берегу. Мы с нетерпением следим за работой—хочется поскорее увидеть улов. Но вот, наконец, невод выбран, рыбаки осторожно приподнимают мотню и сотни серебристых рыбок забились на берегу. Особенно буйствовало две крупные вельмы, попавшиеся в тонну. Эти красавицы, бешено вертась, создавали вокруг себя настоящий водоворот. Налимы, извиваясь, прячут свои безобразные головы в кучу пыжьяна. Рыбаки с улыбкой вытаскивают их за хвосты и складывают в носилки.

Вся рыба выбрана, рассортирована. Ловцы приступили к ужину. Мы прощаемся и, удовлетворенные, возвращаемся на катер.

Ф. Инютин.

СВОДКА

о выполнении полугодичного плана рыбодобычи по колхозам Мужевского рыбозащитного участка на 1 июля 1941 г. в процентах к плану

Колхозы	Проц. выполн.
Елеп юш	121,4
Верный путь	155,6
Красный путь	115,4
Вырды Октябрь	53,3
Им. Сталина	130
Им. Ворошилова	60
Путь Ленина	25
По участку	107,1

СЕЛЬПО НЕ ТОРОПИТСЯ

Устье Войкара—одно из крупных рыбоугодий нашего района. Вокруг него расположено еще ряд мелких песков. С наступлением весенне-летней путины сюда съезжается на рыбный промысел значительная часть рыбаков. С 20 июня и до сентября лов рыбы производится в Войкарском сору. В этот период население Устья Войкара доходит до 300 человек.

Шурышкарский Районный комитет партии и Райсовет обязали Мужевское сельпо, с открытием путины организовать в Устье Войкара сезонный лагерь и полностью обеспечить рыбаков товарами первой необходимости. Как же обстоит дело в настоящий момент?

Прошло более 20 дней с начала путины, в Устье Войкара теперь уже промышляет около 50 ловцов, а ларька все еще нет. За хлебом, табаком, спичками и другими необходимыми товарами рыбаки ездят за 18 километров—в Восяхово. Руководители Мужевского сельпо, как видно, не торопятся обслужить рыбаков непосредственно на лову. Их совершенно не беспокоит, что ловцы 50 проц. своего времени тратят на поездку в Восяхово.

Районные организации должны заставить Мужевское сельпо немедленно организовать торговлю в Устье Войкара, иначе выполнение плана рыбодобычи по колхозу „Красный путь“ будет под угрозой срыва.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**